



# 罗文阁调研紧密型县域医共体建设工作

本报讯（记者徐松 通讯员刘志刚文/图）12月3日上午，郸城县委书记罗文阁到县第一医疗健康服务集团县人民医院、县第二医疗健康服务集团县中医院及李楼、胡集等乡镇卫生院、行政村卫生所，调研全县紧密型县域医共体建设工作（如图）。县领导马超、肖炜陪同调研。

每到一处，罗文阁都认真听取相关负责人对医共体建设及工作落实成效的详细介绍。在县人民医院、县中医院，罗文阁强调，医共体建设是深化“三医”联动改革、合理配置资源、使基层群众享受优质便利医疗服务的重要举措。各集团总医院要把为人民群众提供更加优质、均衡的公共卫生服务作为推进医共体建设的出发点和落脚点，立足实际，着眼长远，加强医疗卫生人才引进与培养，统筹规划好各医院特色定位，形成合力。

在乡镇卫生院和行政村卫生所，罗文阁详细询问了医疗资源下沉、科室共建及信息共享等工作，要求责任单位在总结经验的同时，进一步加大投入力度，加快提升改善村级医疗卫生环境，充分利用各村特点，发挥乡村医生特长，大力推行村级医疗体系建设，努力打造亮点民生工程。调研时，罗文阁与医护人员亲切交谈，对他们的辛勤付出表示感谢。

罗文阁对全县医共体建设表示充分肯定。她强调，各医疗集团要持续推进医疗卫生体制改革，进一步拉高标



杆，提高标准，立足自身特点、区域定位，充分发挥优势，打造特色品牌，放大叠加效应。要始终坚持效果导向，把群

众满意作为衡量医共体建设成效的标准，强化自身能力建设，全力打造河南医改“郸城样板”，擦亮“健康郸城”名

片，不断推动全县医疗卫生事业健康快速发展，增强人民群众的获得感和幸福感。②8

## 郸城县卫健委荣获“河南医改十大创新举措”奖

11月29日上午，2019年河南省深化医改经验推广会暨医药卫生体制改革高峰论坛在省会郑州举行。郸城县卫健委以排名第一的成绩荣获“河南医改十大创新举措”奖。省卫健委副主任张若石为郸城县卫健委党组书记、主任付登霄颁奖。颁奖典礼上，付登霄以《强化专科引领提升服务效能 打造高质量紧密型医疗健康服务共同体——河南省郸城县医共体建设探索之路》为题，作专场经验分享报告。②8

记者徐松 通讯员刘志刚 摄



## 郸城医改经验走进全国紧密型县域医共体政策培训太原站

本报讯（记者徐松 通讯员刘志刚）11月26日上午，国家卫生健康委在山西太原举办全国紧密型县域医共体培训班。国家卫生健康委基层卫生司运行评价处处长陈凯、卫生发展研究中心研究员黄二丹、山西省卫健委副主任、省医改办主任张波等在会上解读了紧密型县域医共体政策及监测指标体系。郸城县卫健委党组书记、主任付登霄受邀在会上作郸城县紧密型医共体建设经验交流报告。

我国医改已经到了“深水区”、攻坚期，亟须典型引路，学习借鉴改革先进，

地区典型经验，进一步明晰改革的具体实施路径，推动全国医共体建设向纵深发展。继11月15日，郸城县紧密型县域医共体建设先进经验亮相全国紧密型县域医共体培训福建三明站后，作为河南医改先进县、全国医改试点县的紧密型县域医共体“郸城模式”再次引发与会省市兄弟单位的共鸣和关注。

2018年底，郸城县紧密型县域医共体建设工作启动以来，在不到一年的时间内，在郸城县委、县政府的高位推动下，坚持党委统领、政府主导，

按照“县强、乡活、村稳、上下联、信息通”的改革路径，积极构建紧密型县域医疗健康服务体系，成立由政府“一把手”为组长的医院管理委员会，代表政府履行领导、保障、管理和监督管理责任，将原来分散在各部门的政府办医、管医职责等，统筹到医管委进行集中管理，改变“九龙治水”的格局，实现由“多元之治”为“一元为主”。把医保支付改革作为医共体建设的关键，作为推动“三医”联动改革的主要抓手，防范化解医保基金运行风险，实现价值医疗中的“控基金”和

“提质量”双目标，促进医共体各成员单位共生共赢、顺畅高效。

目前，随着先试先行的紧密型县域医共体建设探索，郸城县已初步实现了县域综合医疗服务能力、患者报销待遇、医院内部收支结构、群众健康素养、县域内医保基金回流占比等方面的有效提升，促进了分级诊疗落地生根，基层群众健康需求不断得到满足。“郸城医改模式”真正做到了把“以人民健康为中心”作为改革发展的出发点和落脚点，全力建好人民满意的医共体。②8



## 县中医院联合省专家成功开展PCI治疗

11月28日，郸城县中医院联合河南中医药大学第一附属医院心内科派驻专家邱承杰顺利完成一例PCI治疗。该手术是河南中医药大学第一附属医院心内科专家派驻以来县中医院开展的第一例PCI治疗，标志着郸城县中医院心内科介入治疗迈入新阶段，更是省级医疗技术资源下沉到县级医院惠民政策的具体体现。②8

记者徐松 通讯员张洋 摄



## 亢国良到宁平镇卫生院调研

11月24日，第四医健集团总医院院长亢国良和副院长罗素霞、杨军一行，到宁平镇卫生院和王寨行政村标准化卫生所调研健康促进“321”和医共体建设等工作。亢国良对宁平镇卫生院各项工作表示肯定，要求该院全面改善院容院貌，为群众提供优良的就医环境和诊疗环境，将宁平镇卫生院打造成全县卫健系统的“靓丽名片”。②8

记者徐松 通讯员朱崇应 王鸿飞 摄

## 郸城县健康促进“321”工作获省专家点赞



本报讯（记者徐松文/图）11月26日，来自省卫健委、省疾病预防控制中心和全省卫健及疾控系统的专家齐聚郸城，针对河南省健康促进“321”工作进行实地观摩（如图）、交流学习。副县长肖炜介绍的“郸城经验”，受到与会专家的点赞，并将向全省乃至全国推广。

近年来，郸城县委、县政府高度重视卫生健康事业发展，针对健康教育与促进工作，坚持高位推动，夯实主体责任，成立了以分管县长为组长的领导小组，统筹领导全县健康教育与促进工作。县政府制订下发了《郸城县创建省级健康促进县实施方案》《郸城县健康促进“321”工作模式实施方案》，明确各责任单位职责分工和考核标准，县财政拨款230万元专款用于健康教育与促进工作，实现了政府主导、多部门联动，共同推动健康教育与促进工作顺利开展。该县组建了由130名贫困村驻村第一书记、253名健康巡讲专

家、616名中小学保健教师、488名乡村医生组成的健康巡讲专家团队，为健康教育广泛宣传营造氛围。全县共完成各类场所健康巡讲活动1670场，覆盖居民25.6万人。政府投资，切实提升基层医疗服务能力和实施健康教育工作能力，重点建设了县人民医院和县中医院两个健康示范医院、20个健康促进示范村和260个健康示范家庭。

肖炜表示，郸城县将以此推进会为契机，进一步创新举措、加大投入力度，提升工作标准，提高工作成效，把此项工作打造成在全省乃至全国可复制、可推广的“郸城模式”。②8

## 郸城县第二人民医院加入上海肠道微生态创新诊疗联盟



本报讯（记者徐松 通讯员张海鹰文/图）11月19日，上海肠道微生态创新诊疗联盟成立大会在上海举行，来自全国各地高校、科研院所、企业相关领域的院士专家及相关医院院长参会。郸城县第三医疗健康集团县第二人民医院院长晋继忠代表医院参会并签约、接受授牌（如图）。该院正式成为上海肠道微生态创新诊疗联盟成员单位。

上海肠道微生态创新诊疗联盟是由上海张江医学创新研究院、同济大学附属第十人民医院、同济大学、上海交通大学、上海中医药大学、上海宝藤生

物医药科技股份有限公司等35家医疗机构及精准医疗相关单位共同发起，由从事肠道微生态基础研究、临床应用、产业化等相关单位、社会组织、管理机构等自愿参加组成的政、产、学、研、医合作的组织。

加入该联盟后，郸城县第二人民医院将与国内知名单位、知名专家共同探讨肠道微生态的发展前景及其在医学领域的应用，吸纳先进的经验和技术，进一步提升自身水平，带动郸城医疗机构肠道微生态诊疗的开展，推进全县肠道微生态诊疗的研究和临床应用。②8



## 第一医健集团周子才荣获全国“基层好医生”称号

11月27日下午，由《环球时报》《生命时报》《伙伴医生》联合主办的“健康中国·法治保障”暨“敬佑生命·荣耀医者”2019第四届公益活动年度盛典，在人民日报社新媒体大厦报告厅举行。郸城县第一医疗健康服务集团张完乡卫生院宣教科科长周子才荣获“基层好医生”称号。②8

记者徐松 通讯员孙小明 摄